



č. 10 / 2012

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,
jako již tradičně se pokouším svými řádky zvýšit vaši informovanost a sdělit vám to nejdůležitější.

Začátkem září měl být předán do užívání celý komplex budov ZŠ a MŠ Karlovice. Z důvodu nálezu azbestu v tělocvičně se předání prodlouží do října. Teprve po výsledcích kontrolního měření azbestu bude možné dílo převzít.

Také oprava silnice – průtah Karlovice, která měla být provedena koncem září tohoto roku, se přesouvá na jaro 2013. Podle sdělení ředitele realizační firmy je smlouva s Moravskoslezským krajem už podepsána, takže opravy se opravdu dočkáme. Jen o něco později, než jsme předpokládali.

Byla dokončena realizace vodovodu v centru obce a jeho zokruhování u hřbitova, dokončuje se doskočiště a běžecká dráha v areálu hřiště. V říjnu zahájíme práce na odvodnění u „Obušku“ a úpravu prostoru před hliněnými překážkami pro skatepark.

Někteří místní občané zřejmě neradi využívají ke zveřejnění svých názorů náš Karlovický zpravodaj a neřeší záležitosti na místní úrovni. Ostatní občané Karlovic by názory jiných jistě zajímaly. Vrbenský zpravodaj, kam byl příspěvek, ke kterému se chci vyjádřit, zaslán, se ke každému občanu z Karlovic nedostane. Pominu to, že některé informace jsou nepravdivé nebo účelově upravené, s tím se setkávám téměř denně. Ale vyjádřím se k obsahu zveřejněných informací ve vrbenském zpravodaji obecně. Je potřeba si uvědomit, že všechno nejde hned a okamžitě. Každý z nás se musí obrnit notnou dávkou trpělivosti, i když je to někdy těžké. Prioritu vždy mají a také mít budou smysluplné podněty, zdůrazňují smysluplné, které se určitě časem řešit budou.

V další části tohoto zpravodaje anebo na internetových stránkách obce www.karlovice.eu si přečtete otevřený dopis a žádost pana Petra Czasche.

Zastupitelstvo obce se tímto otevřeným dopisem zabývalo na pracovní poradě. Bylo shodně konstatováno, že tato záležitost je konečně po mnoha letech vyřešena. Žádný ze zastupitelů neprojevil vůli revokovat usnesení týkající se Adamova. Zastupitelé měli dostatek relevantních podkladů, několik důvodových zpráv a vyhodnocení, dokonce i znalecký posudek, který Petr Czasch raději ve svém dopise neuvádí. Tento znalecký posudek obsahoval ocenění a zhodnocení všech pozemků, kterých se směny týkaly, tzn. pozemků ve vlastnictví Obce Karlovice, Jiřího Čížka (Bellama) a Petra Czasche. Adamov se projednával na několika pracovních poradách a na několika veřejných zasedáních (viz sekce zastupitelstvo-usnesení-archiv na www.karlovice.eu) právě z toho důvodu, aby zastupitelstvo mělo dostatek podkladů pro rozhodnutí. Je pochopitelné, že každý může mít na řešení Adamova jiný názor. Otevřený dopis a žádost vzali zastupitelé na vědomí jako vyjádření osobního názoru k této záležitosti.

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskuteční v pátek 26. října 2012 v 17:00 hodin v zasedací místnosti OÚ Karlovice, jste srdečně zváni.

Jana Helekalová, starostka

Zprávy z jednání zastupitelstva

Zastupitelstvo na svém zasedání projednávalo majetkoprávní a ekonomické záležitosti. Zastupitelé i přítomní občané byli podrobně informováni o rekonstrukci silnice 451/II v části průtahu Karlovice a především s postupem na jednotlivých úsecích, kde je spolu s rekonstrukcí nutno řešit také odvodnění (odvedení povrchových vod dešťovou kanalizací) a přilehlá prostranství či chodníky. Jedná se především o křižovatku u Penzionu Iris a křižovatku u Obušku, řešeno bylo také centrum obce. Obec Karlovice má na všech těchto úsecích hotovou projektovou dokumentaci a vydané platné stavební povolení. Je také určen postup oprav. Obec tedy byla již na začátku září připravena zahájit opravy na všech těchto úsecích a postupovat na nich v součinnosti s opravou silnice. Vzhledem k rozhodnutí SSMSK provést rekonstrukci na jaře 2013, budou práce zahájeny v říjnu.

Na obou křižovatkách bude provedeno odvodnění a po rekonstrukci silnice budou přilehlé úseky chodníků provizorně upraveny tak, aby je bylo možno používat. Postupně pak budou jednotlivé úseky dovedeny do konečné podoby v závislosti na finančních prostředcích obce.

Kateřina Kočí, místostarostka

Z obecního úřadu

Oznámení o době a místě konání voleb do zastupitelstev krajů

Starostka obce Karlovice podle §27 odst. 1 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, oznamuje:

Volby do zastupitelstev krajů se uskuteční

**v pátek dne 12. října 2012
od 14.00 hodin do 22.00 hodin a
v sobotu dne 13. října 2012
od 08.00 hodin do 14.00 hodin.**

Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 01 Karlovice je volební místnost v budově Obecního úřadu Karlovice, 793 23 Karlovice 138 pro všechny voliče hlasující na území obce Karlovice.

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem, cestovním diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem). Voliči budou dodány nejpozději 3 dny předem konání voleb hlasovací lístky a pokyny k hlasování. V den voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost (pouze na území obce Karlovice).

Jana Helekalová
starostka obce Karlovice

Společenská rubrika

V měsíci říjnu přejeme všem oslavencům především pevné zdraví, štěstí a krásné dny plné smíchu a pohody.

60 – let Tušková Pavla

63 – let Vašková Iljana

66 – let Mužík Václav

67 – let Nováková Hana, Příbyl Miroslav

69 – let Schubertová Alena, Zajíčková Jiřina

71 – let Bajer Jan, Ferenc Jiří

75 – let Žáková Miroslava

79 – let Obšivačová Jaroslava, Peštová Dana

83 – let Riedelová Edeltraud

93 – let Dřimalová Marie



Připravované akce

Sázení stromů

V rámci projektu Společně plánovat a rozvíjet Karlovice jsme vás oslovovali, abychom zjistili váš názor na plánovanou podobu areálu naproti obchodu Hruška nebo abychom zjistili, která místa se vám v Karlovicích zdají nebezpečná. Uskutečnilo se také první odpoledne spojené s tancem. Veškeré podněty byly projednány. Celý projekt je zaměřen na společné plánování a především na společné zlepšování vzhledu naší obce.

Zveme vás proto na akci **Společně sázení stromů**, která se uskuteční **v pátek 19.10.2012 v 15 hodin**. Zájemci se sejdou u obecního úřadu. Oslavíme Den stromů, který připadá na sobotu 20. října, a připojíme se ke společnému happeningu Rekord v sázení stromů, který organizuje Nadace Partnerství. Pokud se někdo chystáte sázet stromy na vlastním pozemku či v jeho blízkosti, napište nám nebo zavolejte. I vaše stromy budou do rekordu započítány. V loňském roce se zapojilo 4000 lidí a bylo vysazeno přes 7000 stromů. K sázení stromů se připojí také žáci naší školy.

V pátek 19.10. v 19 hodin všechny zveme na posezení do Pensionu Hubert, kde nám k tanci a poslechu zahraje **Swing kvartet z Bruntálu**.

Projekt je financován z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Bazar



Mateřské centrum Kominíček Karlovice pořádá již tradiční **BAZAR** všeho možného. Akce se uskuteční v sobotu **20.10.2012** od 9.00 do 16.00 hodin v jídelně základní školy v Karlovicích. Je možno přinést vše od oblečení přes hračky, sportovní potřeby až k nářadí či kuchyňským potřebám. Věci můžete nosit už v pátek od 17 hodin, nebo ráno v den prodeje, můžete si je sami prodávat, či označené přenechat do komise. V každém případě předem zavolejte na tel. 776 235 719 (Naďa Paňáková), abyste si zajistili prodejní místo!

Orientálky

Mateřské centrum Kominíček Karlovice zve všechny tance chtivé na lekce **Orientálních tanců**. **Začínáme ve čtvrtek 18.10.2012 od 15.30** v tělocvičně základní školy v Karlovicích. Tanečnice budou rozděleny do skupin podle pokročilosti a věku. Poplatek bude činit od 10,- Kč do 25,- Kč za lekci. Bude možnost zapůjčení šátku zdarma. Vše potřebné se dozvíte na první schůzce či na tel. 733 719 528 (Lucka Hustáková).

Výstup na Masarykovu stezku

V neděli 28. října ve 14 hodin společně se vydáme k pomníku prvního českého prezidenta T. G. Masaryka, abychom mu vzdali hold a společně si připomněli výročí vzniku samostatného Československa. Budeme odcházet od informační tabule naučné stezky u Pensionu Schaumannův dvůr. Zveme všechny, kteří se chtějí připojit.

Základní škola a Mateřská škola Karlovice

Slavnostní zahájení školního roku 2012/2013

V pondělí 3. září slavnostně zahájilo školní rok 2012/2013 v naší nově opravené budově Základní školy a Mateřské školy Karlovice 146 žáků, z toho 11 prvňáčků. Ve všech třídách základní školy bude probíhat výuka podle školního vzdělávacího programu „Škola – okno budoucnosti“, který klade důraz na kvalitní jazykové vzdělání, práci s výpočetní technikou a osobní přístup učitelů k jednotlivým žákům.

Na škole je opět v rámci krajského projektu zřízeno školní poradenské pracoviště, které je schopno poskytnout individuální péči všem žákům školy, k dispozici mají i speciálního pedagoga.

Na úvod letošního školního roku proběhla modernizace vybavení tříd a kabinetů. Věříme, že v příjemném prostředí moderní školy vybavené celou řadou podnětného výukového materiálu, budou naši žáci opět dosahovat výborných vzdělávacích výsledků.



Rostislav Němec – ředitel Základní školy a Mateřské školy Karlovice

Adaptační pobyt druhého stupně základní školy

Ve čtvrtek 6. září jsme v ranních hodinách odjeli na adaptační pobyt do Zlatých Hor, do střediska Bohemaland v rámci aktivity „Začít spolu“ projektu „Otevřít oči“. Adaptační pobyt byl zaměřen na vzájemnou komunikaci, sebepoznávání a zlepšení vztahů ve třídě.

Po příjezdu jsme se ubytovali a poté jsme se svými třídními učiteli hráli různé hry s ostatními spolužáky. Po obědě pokračoval program sportovními disciplínami. Hráli jsme fotbal, vybíjenou nebo nohejbal. Někteří z nás se vydali na vycházku po okolí. V odpoledních hodinách nás čekala druhá část her se spolužáky tzv. Kimovy hry, které jsou zaměřeny na čich, sluch a paměť.

Po splnění těchto úkolů jsme si dali dobrou večeři a po krátké přestávce pokračovali ve sportu. Až do setmění i po něm jsme hráli všichni dohromady vybíjenou. Byla to velká legrace, protože jsme téměř nic neviděli a zdálo se, že budeme hrát do nekonečna. Po vybíjené jsme si se svými třídními učiteli připravili program k táboráku a každá třída předvedla svůj program. Nakonec jsme si všichni zazpívali za doprovodu kytar. Další den nás čekal podobný program plný her, legrace a pobytu na čerstvém vzduchu. Odpoledne jsme se rozloučili s krásným prostředím a odjeli domů.

Vánoční Paříž

ZŠ a MŠ Karlovice ve spolupráci se Student Agency nabízí pro žáky 5.- 9. tříd 5denní exkurzi do Paříže, která proběhne v prosinci 2012.

V průběhu zájezdu navštívíme to nejzajímavější a nejkrásnější v Paříži.

Podíváme se k Vítěznému oblouku, vystoupíme na Eiffelovu věž, projdeme se kolem Invalidovny k náměstí Svornosti, uvidíme Tuilerijské zahrady, navštívíme Louvre, dále se společně projdeme podél Seiny kolem St. Chapelle, Justičního Paláce k Notre Dame do Latinské čtvrti. Další den následuje prohlídka hřbitova slavných osobností Père Lachaise nebo výlet do moderní čtvrti La Defense, cesta kolem Vítězného oblouku, prohlídka čtvrti Montmartre, bazilika Sacre – Coeur, náměstí málřů, večer dle času a zájmu možnost projížďky lodí po Seině. Další den navštívíme Muzeum d'Orsay, náměstí Bastily, projdeme čtvrti Marais – Place des Voges a Židovskou čtvrtí ke kulturnímu centru Pompidou.

Cena: 5500,- Kč

Blíže informace na webových stránkách školy, informace a přihlášky u paní učitelky Schefflerové, tel. 602783805

Ostatní informace



Mateřské a komunitní centrum Kominíček Karlovice informuje

Mateřské a komunitní centrum Kominíček Karlovice dlouhodobě pomáhá rozvíjet společenský život naší obce. V rámci spolupráce s místní základní školou realizuje projekt „Místo setkávání, vzdělávání a zábavy pro Kominíček“. Cílem projektu je získat nový prostor k setkávání, vzdělávání, školení, poradenství pro rodiče, maminky na mateřské dovolené, jejich děti a všechny ostatní občany. K tomuto účelu byla vybrána jedna z učeben, ve které jsou realizovány nutné opravy a nákupy vybavení. Například oprava podlah a výmalba prostor, zakoupeny nové lavice a židle pro pohodlné a bezpečné trávení času v místnosti. Pro účely přednášek, školení a dalších vzdělávacích akcí bude použita audiovizuální technika s interaktivní tabulí. Rádi bychom pořádali přednášky k mateřství a rodičovství, poradenství a realizovali vzdělávací programy a aktivity. Například jsou již v plánu tyto přednášky: Šťastné dítě – seriál přednášek o prevenci, očkování, stravování atd., S postižením nejdál dojdeš – jak i s postižením dolních končetin jde cestovat, postižení nemusí být vždy handicap v životě a další. Pro děti a mládež zde budou konány volnočasové kroužky.

Prostor setkávání bude ve svém běžném provozu sloužit i pro potřeby školy. Vznikne tak bezpečný, příjemný a vyhovující prostor pro aktivity místního Mateřského a komunitního centra Kominíček i pro žáky a pedagogy ZŠ Karlovice.

Krystýna Foltová



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí
MAS Hrubý Jeseník pomáhá k rozvoji Jeseníků – Vesničkami pod horami k domácímu štěstí.

„SD Resort“ informuje

Před nedávnem nám skončily prázdniny, které pro náš resort představují hlavní turistickou sezónu. Nyní nastal čas hodnocení uběhlé sezóny, se kterým bychom se rádi podělili i s občany Karlovic.

Červenec i srpen jsou jako každým rokem pro Pensionu Schaumannův Dvůr nejsilnějšími měsíci roku v rámci

nabídky našich služeb. Pro tyto měsíce jsme měli pro naše klienty připraveno mnoho drobných zlepšení jak v ubytovací části, tak v rámci návazných služeb pensionu. Dovolíme si některé vyjmenovat. Část pokojů pensionu bylo vybaveno novým a účelnějším inventářem, který odpovídá trendům dnešní doby, jako např.: sedací soupravy, odkládací plochy a drobný sedací inventář.

Jídelna střediska byla vybavena novými gastronomickými stroji a zařízeními pro zkvalitnění rautové nabídky nápojů i pokrmů, a to: rozšíření nápojového rautu o další výčepní kohouty, instalace nového kávovaru a zřízení jídelního rautu na studené pokrmy. Venkovní areál byl osázen dalšími dřevinami a rostlinami nejen pro nastolení příjemného přírodního prostředí. Bazén střediska se „konečně dočkal“ samostatného ohřevu a celou dobu udržuje teplotu vody v rozmezí 27–30°C. Byla zavedena služba pro alergiky – na objednávku se připravují „protialergické pokoje“ s přístrojem navozující prostředí solně jeskyně. Klienti tyto změny akceptovali s uznáním a obzvláště ohřev v bazénu jim přinášel příjemně strávené chvíle při odpočinku.

I když se snažíme držet krok s obecnou konkurencí, výsledky návštěvnosti po letní sezoně nám přinesly pokles o cca 20% oproti létu roku 2011. Tímto se také potvrdil klesající trend návštěvnosti naší lokality nastolený již v roce 2009. Naopak vzrůstající trend jsme zaznamenali v našich dalších aktivitách v rámci poskytování licence SD Quick Book rezervační systém, který vyvíjíme již několik let. Během letních měsíců začalo využívat licenci Zařízení služeb Ministerstva Vnitra a aplikovalo je do čtyřech svých rekreačních zařízení Hotel Solenice, Hotel Šumava, Hotel Vltava a Lovecká chata na Tokáni. Tato zařízení jsou umístěná v oblasti jižních a středních Čech. Mimo samotného rezervačního softwaru se SD Resort angažuje i v rámci marketingových aktivit k získávání nových klientů.

Věříme, že i takto vzdálené aktivity můžou přispět ke zviditelnění naší obce již tím, že se o ni bude v jižních a středních Čechách mluvit.

Za SD Resort Ing. Kamil Schaumann

Vrbenské Babí léto

V sobotu 15.9.2012 proběhl již 4. ročník Vrbenského Babího Léta. Letos nám vyšly dva fotbalové zápasy na stejný den i čas, ale i přes to všechno se podařilo uspořádat soutěžní zastávky pro děti a program pro děti až do 19 hodin. Děti letos měly bojovou hru a hledaly soutěžní zastávky v areálu u pódia a okolo posezení. Gratuluji všem dětem které nasbíraly všech 9 razítek. Poté si vyzvedly sladkou odměnu, něco na památku a plastelínu, pro kreativní rozvoj.

Po ukončení soutěží začala pěvecká soutěž Doremi, které se zúčastnily děti ve třech věkových kategoriích se dvěma písněmi. Gratuluji všem zúčastněným dětem za statečnost, odvalu a krásné zpestření odpoledního programu. Všechny děti byly odměněny pamětním listem či diplomem, věcnou cenou na památku a pro první tři místa byly připraveny i medaile.

Proběhla i Silácká soutěž pro děti s rodičem, kde byla velmi vysoká účast. Věřím, že jste se při soutěži všichni pobavili. Poté si děti nafoukly balónky, přivázaly okolo kotníku a začala soutěž Šlapák. To byl rej! Všechny děti a každý „dospělák“ si odnesl sladkou odměnu za účast. Celým Babím Létem provázela paní Mgr. Zdeňka Ševčíková z Mostkovic, rodačka z našeho městečka Vrbno pod Pradědem a tímto jí děkuji za nádherný a profesionální slovní doprovod a také za aktivitu, když vytáhla své pomůcky a ve volném čase uspořádala sama soutěž pro děti u pódia. Také děkuji porotě při soutěži Doremi, protože bez nich bychom neměli vítěze a žádné pořadí zúčastněných. Děkuji paní starostce Janě Helekalové z Karlovic, paní Lence Glabazňové ze Železné a paní Zdeňce Lazurové z Vrbna pod Pradědem.

Děkuji všem lidem, kteří ochotně přiložili ruce k dílu a pomohli nejen připravit altány, posezení, pódium, ale také pomohli při soutěžních zastávkách pro děti a Rybolovu o ceny. Hlavně děkuji všem sponzorům, bez nich by žádné Babí Léto nebylo.

V 19 hodin se začala chystat vrbenská kapela Proton, která provázela svou produkcí až do půlnoci. Ve 21 hodin vystoupil náš vrbenský Jackson a opět nezklamal a byl naprosto úžasný! A ještě před desátou hodinou večerní byla odpálena malá pyrošou neboli malý ohňostroj s hudebním doprovodem. Děkuji panu Zbyňkovi Stiborovi za tuto nádhernou podívanou.

Děkuji vám všem, kteří jste přišli.

Za TJ Sokol Vrbno, fotbalový oddíl Ladislava Lanciová

Otevřený dopis

Adamov – otevřený dopis zastupitelkám a zastupitelům, žádost.

Žádám tímto obecní zastupitelstvo (dále jen „ZO“):

1. o zrušení usnesení čj. 13/04/2012 ze dne 25.5.2012

2. o vyhlášení veřejné soutěže o nejvýhodnější využití nebo prodej pozemků v Adamově.

Odůvodnění žádosti:

Pominutím potřeby pozemky směňovat (předmět „Ankety o směně pozemků“) byl vytvořen prostor k řádnému zvážení co dál s Adamovem. Toto překrásné údolí nabízí jistě daleko více řešení, než pouhou směnu s předem daným zájmem, navíc bez ověření reálné hodnoty pozemků. Když už se ale chtějí zastupitelé Adamova zbavit, což z pohledu budoucích generací osobně vidím jako nezodpovědný čin, měly by se pozemky zhodnotit co nejefektivněji, tedy formou veřejné soutěže s jasně danými pravidly.

Rekapitulace, argumenty:

Požadavek na směnu pozemků byl vyvolán panem Čížkem, který (neoprávněně) podmiňoval svůj souhlas se stavbou suchého poldru Jelení získáním obecních pozemků v Adamově do svého vlastnictví. „Anketa o směně pozemků“ ukázala, že mnoha lidem (většinou ankety zúčastněných osob) není osud Adamova lhostejný. Písemným prohlášením pana Čížka z 1.2.2012 o tom, že již nepodmiňuje svůj souhlas s realizací stavby suchého poldru Jelení směnou pozemků, pominula (i tak neopodstatněná) potřeba pozemky směňovat. Nehledě na výsledek ankety i pominutí důvodu pozemky směňovat ZO i nadále pokračovalo ve snaze pozemky směnit s panem Čížkem.

Následně OZ vyhlášený záměr na směnu pozemků nebyl kromě vývěsní desky nikde zveřejněn. Záměr neobsahoval žádné požadavky na případné uchazeče ani žádná kritéria na výběr nejvýhodnější nabídky. Záměr byl tedy jen splněním postupu dle zákona o obcích. Záměr vůbec nesledoval zajištění co nejvyšší efektivity z případné směny pro obec, což také dokazuje, že zastupitelstvem ustavená „Komise pro prodej a směnu pozemků“ (dále jen „komise“) se naprosto nezabývala urbanistickou, tedy dominantní ekonomickou hodnotou Adamova, ale dokonce neporovnávala ani finanční výhodnost dvou nabídek – ke směně pro obec „výhodnější“ označila nabídku, která nakonec přináší do obecní pokladny cca o 2 mil. Kč méně než ta „nevýhodnější“ (!). Komise ale také ve svém zápise nevyloučila možnost vyhlášení veřejné soutěže. Tuto možnost však ZO v úvahu nevzalo a 25.5.2012 schválilo směnu ve prospěch pana Čížka.

Petr Czasch, 9.9.2012

– druhá část dopisu bude v následujícím zpravodaji, celá verze je uvedena na webových stránkách Obce Karlovice – www.karlovice.eu

Reakce na otevřený dopis

Na otevřený dopis reaguje paní starostka ve svém úvodním slovu. Na tomto místě by zastupitelstvo obce rádo uvedlo na pravou míru některé údaje. Výsledky ankety pořádané k Adamovu nebyly jednoznačné, na webových stránkách bylo více lidí proti směně, v papírové anketě pro směnu, celkový výsledek byl zhruba 50% na 50%. Údaje o výhodnosti nabídky jsou zkreslené a neúplné. Když pomineme, že druhá nabídka byla zaslána jen prostřednictvím mailu a bez podpisu a následně prostřednictvím mailu zpochybněna, je třeba se podrobněji zabývat obsahem nabídky. Obci v ní byly nabízeny pozemky pro jakékoli rozvojové účely naprosto nepotřebné.

Informace Transfúzní služby v Bruntále

Transfúzní služba v Bruntále se potýká s nedostatkem některých krevních skupin. Hledá proto nové dárce, kteří pomohou rozšířit stávající dárcovskou základnu. Stát se dárce je přitom velmi snadné, vlastní odběr trvá jen 5 až 10 minut, není bolestivý a každý dárce nejenže pomůže zachraňovat životy ve svém okolí, ale získá také nárok na řadu výhod.

Jelikož krev a plazmu zatím nelze uměle vyrobit, hrají obě složky od dobrovolných dárců nezastupitelnou roli při zachráně životů a léčbě závažných onemocnění. Pomáhat ostatním díky darování krve a plazmy přitom není nic složitějšího. Dárci se mohou stát zdraví lidé ve věku od 18 do 60 let. Darovat nesmí například lidé s infekčními chorobami, diabetem či těžkými alergiemi. Zda je dárce způsobilý k odběru, posoudí před odběrem na Transfúzní službě individuálně odborný zdravotnický pracovník. Darování krve a plazmy na Transfúzní službě je dobrovolné a bezpríspevkové, přičemž největší motivací pro dárce je pomoc lidem v těžké životní situaci. Transfúzní služba se však neustále snaží pro dárce zkvalitňovat své služby a jako výraz poděkování je mnoha způsoby podporovat. „Každý dárce krve a plazmy tak například získává pracovní volno s náhradou mzdy, proplacené jízdné, lékařské vyšetření, vitamíny od své zdravotní pojišťovny, občerstvení či odpočít ze základu daně z příjmu, a to za každý odběr 2000 Kč,“ upozorňuje na vybrané benefity Romana Hnilicová. *Objednat se můžete telefonicky na číslo 724 612 667 či 554 700 660 nebo elektronickou poštou na adrese. Více informací se dozvíte také na našem webu www.transfuznisluzba.cz. Těšíme se na setkání s Vámi u nás v Bruntále,“ dodává sestra.*

Dobře připravení na odběr budete, dodržíte-li před odběrem tyto zásady:

Dostatečně pijte nepřeslazené nápoje, 24 hodin před odběrem nepijte alkohol a nejzte tučné. Nechoďte k odběru nalačno, ráno před odběrem naopak lehce spondejte (např. suché pečivo). Přijďte odpočinutí.

S sebou nezapomeňte:

Občanský průkaz, platný průkaz zdravotní pojišťovny ČR. Nepotřebujete doporučení od svého lékaře.

Mgr. Marek Pavliš, manažer pro marketing a PR,
Transfúzní služba a.s., tel. 724 256 917

Ze sportu

Dirtpark v Karlovicích

Jednoho letního dne jsem se byl podívat, jak se daří bike-rům a hlavně místnímu Dirtparku v Karlovicích. Musím říct, že jsem byl příjemně překvapen, protože park je v super stavu. Je vidět, že se o něj kluci s láskou starají, všechny překážky jsou kvalitně upravené a dokonce vznikly i překážky nové. Proto využijte posledních slunečných dnů k zábavě na tomto nově vybudovaném sportovišti.

Martin Zajíc



Karlovičský zpravodaj vychází 1x měsíčně, vždy první pracovní den v měsíci, prázdninové dvojčíslo červenec a srpen na začátku července. Uzávěrka pro zasílání příspěvků na další měsíc je vždy 20. den v měsíci. Příspěvky zasílejte elektronicky na karlovicky.zpravodaj@gmail.com.

Redakční rada: Dagmar Czaschová, Naděžda Paňáková, Krystyna Foltová, Ditta Vyoralová, Kateřina Kočí.